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Printre lucrările editate în 2008 de University Studio Press din Salonic se numără şi volumul Εµπορικοί 

Σταθµοί των Ελλήνων στη Ρουµανία (Puncte comerciale ale grecilor în România), care cuprinde 

primele rezultate ale unei recente cercetări cu tema: Trasee şi puncte ale comerţului şi civilizaţiei în 

Balcani. Primul traseu: Puncte comerciale ale grecilor în România. Evidenţierea şi promovarea 

tezaurului de monumente al Diasporei Elene. Ea este rezultatul colaborării ştiinţifice dintre Grecia şi 

România, în cadrul unui program de cercetare început în 2005, din iniţiativa doamnei Eleni G. Gavra, 

lector la Universitatea Macedoniei de Vest – Secţia de Studii Balcanice din Florina, program la care au 

luat parte cercetători de din ambele ţări şi a văzut lumina tiparului cu ajutorul Ministerului Macedoniei şi 
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Traciei, Alpha Bank şi al Prefecturii Salonicului - Centrului de cercetare şi dezvoltare a culturii elene la 

Marea Neagră.  

Cartea aduce în atenţia cititorilor mărturiile legate de greci privind modernizarea a 8 oraşe româneşti, 

dezvăluind totodată moştenirea arhitectonică legată de prezenţa greacă din România. În cele 783 de 

pagini ale cărţii există 681 de ilustraţii şi sunt prezentate în total 189 de clădiri şi ansambluri 

arhitecturale din Bucureşti, Brăila, Galaţi, Constanţa, Braşov, Sibiu, Tulcea şi Turnu Severin. Echipa de 

cercetare a fost formată din: Eleni G. Gavra, Iakovos Mihailidis, Peter Derer, Adrian Bălteanu, Ioana 

Lupoaie, Raluca Popa, Octavia Stepan, Ciprian Suciu, Paula Scalcău.  

Călătorind în timp şi spaţiu prin porturile dunărene, dar şi mai departe, în inima ţării, cititorul va 

descoperi că a existat aici o altă Grecie, că în Balcani „cele ce unesc două popoare sunt mult mai multe 

decât cele ce le deosebesc”, aşa cum scrie în Introducerea volumului prof. Loukas Ananikas, secretar 

general al Ministerului Macedoniei şi Traciei. 

 


